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Hennigsdorf, 20.02.2018 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur 

am 13.02.2018 

von 17:30 bis 17:50 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion SPD 
Barthel, Robert  
Fischer, Uwe  
Helmecke, Mario  
Hoffmann, Werner Vertretung für Herrn Patrick Krü-

ger 
Wangemann, Werner Vertretung für Frau Petra Winkel 

Fraktion CDU/FDP 
Kafka, Hans-Jürgen  
Blank, Hans Martin  

Fraktion Die Linke 
Gieseler, Jan  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 
Methfessel, Ursula  

Fraktion B90/Die Grünen 
Rostock, Britta  

Fraktion Die Unabhängigen 
Schönrock, Lutz-Peter  

Schriftführer 
Lendt, Kathrin  

sachkundige Einwohner 
Dumke, Gerlinde  
Kutschke-Stange, Sybille  
Uhmann, Johanna  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion SPD 
Krüger, Patrick  
Winkel, Petra  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit mit 11 Stadtverordneten fest. 
Vor der Bestätigung der Tagesordnung gab der Vorsitzende an, dass seitens der Verwaltung 
die MV00005/2018 – Mitteilung zum Zwischenstand des Projektes „Anbau eines Fahrstuhls 
an die Außenfassade des Stadtklubhauses“ zurückgezogen wurde. 
Des Weiteren wurde von Herrn Barthel mitgeteilt, dass Herr Werner Hoffmann für die SPD im 
Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur Herrn Patrick Krüger ablöst. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 21.11.2017, öffentlicher Teil 
 
 
Es lagen keine Einwände vor. 
Die Niederschrift wurde von der Fraktion Die Unabhängigen unterzeichnet. 
 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
 
 

 
TOP 4 BV0018/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss: Dachsanierung Sonnengrundschule an den Havelauen 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
1. Das Flachdach der Sonnengrundschule an den Havelauen wird grundlegend saniert und 

mit einer aktuell dimensionierten Dachentwässerung ausgestattet.  
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2. Grundlage für die Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der Baumaßnahme sind 
die Planungskonzeption, die Übersichtspläne (Anlage 1) und die Kostenzusammenstel-
lung (Anlage 2). 
 

3. Der Bürgermeister wird gemäß § 7 Abs. 2e der Hauptsatzung ermächtigt, alle notwendi-
gen Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenversammlung 
durchzuführen. 
 

4. Über die Ergebnisse der Ausschreibung und Vergabe sowie nach Abschluss der Bau-
maßnahmen ist die Stadtverordnetenversammlung jeweils durch eine Mitteilungsvorlage 
zu informieren. 
 

5. Das Projektbudget beträgt 528.000,00 EUR, die einzelnen Positionen ergeben sich aus  
Anlage 2. 
 

6. Wesentliche Abweichungen von der Planungskonzeption, der Kostenzusammenstellung 
und dem Zeitplan sind der Stadtverordnetenversammlung anzuzeigen.  

 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 4   
 
 
 
 
 

 
TOP 5 BV0019/2018 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss: Sanierung Kellergeschoss Biber-Grundschule 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
7. Das Kellergeschoss der Biber-Grundschule wird grundlegend saniert und neu gegen auf-

steigendes Grundwasser gedichtet.  
 

8. Grundlage für die Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der Baumaßnahme sind 
die Planungskonzeption, der  Übersichtsgrundriss mit der Leistungsabgrenzung (Anlage 
1) und die Kostenzusammenstellung (Anlage 2). 
 

9. Der Bürgermeister wird gemäß § 7 Abs. 2e der Hauptsatzung ermächtigt, alle notwendi-
gen Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenversammlung 
durchzuführen. 
 

10. Über die Ergebnisse der Ausschreibung und Vergabe sowie nach Abschluss der Bau-
maßnahmen ist die Stadtverordnetenversammlung jeweils durch eine Mitteilungsvorlage 
zu informieren. 
 

11. Das Projektbudget beträgt 370.000,00 EUR, die einzelnen Positionen ergeben sich aus  
Anlage 2. 
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12. Wesentliche Abweichungen von der Planungskonzeption, der Kostenzusammenstellung 
und dem Zeitplan sind der Stadtverordnetenversammlung anzuzeigen.  

 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 

 
TOP 6   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
Der Vorsitzende verwies auf die vorliegende Mitteilung der Verwaltung „Tempo 30 vor Kin-
dergärten und Schulen“ vom 06.02.2018. 
 
 

 
 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzende/r Fehler! Ver-
weisquelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 13.03.2018 durch die Fraktion SPD 

  

______________ 
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